

更多精彩
本报报道

奶奶给孙女做“高定”服装走红网络

1岁多的孙女享受奶奶“私人定制”的各类精美服装 网友羡慕：您还缺孙女吗？

三湘都市报11月9日讯 有个会做衣服的奶奶是什么体验？近日，长沙市民向女士将婆婆给1岁2个月的女儿小园子做衣服的视频传至社交平台后，引来众多网友关注与羡慕。小园子六个月大时便穿上了奶奶牌“私人定制”，衣柜里有各式各样的“高定”旗袍、小裙子，还有游戏人物COS服……不少网友评论：“奶奶还缺孙女吗？20多岁的那种？”

■全媒体记者 周可



有个裁缝奶奶，她的衣柜里满是“私人高定”

“园子奶奶第一次给园子做衣服是在今年3月，当时我看手游王者荣耀里的角色安琪拉的皮肤很可爱，就和园子奶奶一起买了布料给园子做同款衣服。”向女士告诉三湘都市报记者，园子奶奶周女士十几岁时便跟着村里的老裁缝们学习裁缝技能，因手艺较好，常有人通过口头相传的方式请周女士做衣服。

“有时候是看到游戏里可爱的皮肤就会让奶奶做同款，有时是我画个手稿给奶奶照图做衣服，还有时候是买盲盒娃娃，抽中哪款就做娃娃同款衣服。”向女士说，“奶奶做的衣服比外面买的还要精美，用料也很好，日常我们都不太舍得让园子穿。”

别看小婴儿的衣服小小一件，做起来也颇有讲究。婴儿皮肤娇嫩，园子奶奶通常选用真丝布料给小园子制作夏季的裙子和旗袍，秋冬季则选用纯棉的厚实布料。“夏天的衣服一天就可以做一件，但是像游戏角色的COS服就需要两三天的时间。”向女士说，园子奶奶也喜欢挑战新鲜事物，做起来也很有成就感。

现如今，小园子的衣柜里已经有奶奶亲手制作的旗袍、汉服、小裙子、各式包屁衣、卫衣，以及许多游戏角色同款COS服装，涵盖春夏秋冬四季衣物，而且还都是全球仅此一件的“限量款”。

制衣视频发上网络，收获几十万网友点赞

自从小园子出生后，向女士便会在社交平台上记录园子的成长日常。今年3月，向女士将园子奶奶给园子制作安琪拉同款衣服的视频发在自己的社交账号后，一下子引来近3万名网友点赞。

“一开始只是记录生活日常，没想到这么多网友点赞夸奶奶手艺好。”向女士说，园子奶奶看了网友的点赞也很开心，从那之后便开始常常给孙女做衣服，而向女士则负责将制作衣服的过程记录下来发至自己的社交平台，与网友们一起分享美好和快乐。

目前，向女士的社交账号“肉园子不加肉”在平台发布的

内容已收获了近23万网友点赞。在园子奶奶制作衣服的视频下面，常有网友留言说：“这是什么‘神仙’奶奶，太羡慕了！”、“奶奶还缺孙女吗？20多岁的那种？”、“奶奶有服装店吗？想买小园子同款。”

对于网友们的夸赞，园子奶奶也感到很开心，她还特地注册了社交账号，每次更新视频后她就会看看网友们的评论。而向女士更是为自己有这样一个巧手婆婆感到幸运。“园子出生前婆婆总是给我做衣服，我衣柜里也有不少婆婆亲手做的好看的衣服，有时常常想，自己何德何能有如此幸运。”向女士笑着告诉三湘都市报记者。

相关链接

组团上网课，老年“潮”生活有点忙

三湘都市报11月9日讯 如今的老年生活，除了遛弯、打牌、广场舞，网上冲浪日渐成为老人们的“心头宠”。长沙有这样一群紧跟“潮流”的老人，组团上网课，聚在一起学书画、学跳舞……61岁的冷雪飘和65岁的倪灵芝就是其中的一员。

布纸、备笔、点墨……冷雪飘熟练地完成了今日的课前准备。61岁的她打扮时髦、精神抖擞。原本普通的染料在她的手下成了工笔画，熟悉的绘画手法，眼前的这位“艺术生”其实是一名退休律师。

“我这是属于跨行转型呢，退休前是一名忙碌的律师。退休后一时闲下来，还适应不过来，所以来湖南图书馆的百姓课堂学习，为老年生活充电。”冷雪飘告诉记者，忙碌了半辈子的她无法适应退休后的闲适生活。通过朋友的介绍，开始在百姓课堂学习，转型成为了一名“艺术生”。

绘画、朗诵、舞蹈……冷雪飘的生活里被各种课程占满，最近更是把网上“冲浪”纳入学习计划，“现在还不是很熟悉，通过学习，以后也能像其他同学一样，在家里上网课。”

“我最近学习了很多智能手机的新功能，还学会了怎么上网课呢！”百姓课堂像冷雪飘一样充实老年生活的学员

不少。65岁的学员倪灵芝开心地向记者展示起了智能手机操作，炫一下刚学会的操作技巧。点击直播、线上观看授课、评论区留言提问……虽然操作不算很流畅，但无需帮助指导，自己也能顺利完成所有操作。

为了强化记忆，倪灵芝一边上网课一边在笔记本上认真记录操作要点。“现在我们响应号召，减少聚集，很多同学都选择在家上网课。我觉得很好，既能跟上时代，赶上潮流，又为以后陪孙子上网课提前做好准备。”倪灵芝告诉记者，小孙子今年5岁，疫情期间幼儿园的兴趣课都是采用上网课的形式，以前儿女不在家，孩子上网课时自己拿着手机或平板不知如何使用。现在自己也成为了上网课大潮中的一员，陪孙子上网课完全没问题。

“我们老年人只要肯学习，也不会被时代抛弃呢。”倪灵芝说，主动触网丰富了自己的退休生活，跟上了时代的步伐，还能辅导孙子学习。

■全媒体记者 田甜
视频 刘品贝 实习生 陈湘义



扫码看视频

猴面鹰“萌萌哒” 村民们忙忙哒

永州村民捡到5只怪鸟
竟是国家二级保护动物

三湘都市报11月9日讯 11月8日下午，永州市江华县山寨村村支书李正军，偶然发现村里的几个小孩子拿根小棍子敲打几只毛球一样的小雏鸟，体型有小鹅大小，绒毛灰色，猴子面孔，眼睛像鹰，心里一惊：“这小家伙看着不普通，应该是珍贵的鸟类吧？”

“这是国家保护动物猴面鹰！”听到旁边村民言语，李正军急急忙忙赶开小孩们，找来纸箱，小心翼翼地把5只“小毛球”捧入纸箱中，抱回家里，并联系上了县里的专家——江华县护鸟营营长陈建文咨询请教。

考虑到不懂如何照料，李正军驱车20分钟，将5只小雏鸟送至陈建文家中照料。“这5只雏鸟，学名叫草鸮，又称猴面鹰，属国家二级保护野生动物。”陈建文回忆，初见时，它们的精神状态不是特别好，因为野生动物离开母亲后，对环境陌生产生害怕。

看着虚弱的小雏鸟，陈建文赶紧喂食了清水，又跑去市场买来羊肠，切成小细条，用筷子夹着一根一根投喂小雏鸟。吃饱喝足后，5只小鸟挤成一团，在纸箱子里沉沉睡去。

不确定是因为受了惊吓，还是挨冻生了病，9日一早，最小的一只猴面鹰死掉了。这引起了陈建文的担忧。“小雏鸟太小了，还需要长期照料才行，我们这里的技术条件都太薄弱，要想办法送到长沙去，受到更好的照料才行。”与此同时，湖南省环保联合会副会长何建军也一直关注着5只小雏鸟，第一时间上报湖南省林业厅，并为其联络上了湖南省生物多样性保护中心进行专业救助。

12点半，江华县林业局工作人员龙永荣驾驶“专车”，赶了5个多小时的路程，将剩余存活的4只猴面鹰小雏鸟“护送”至长沙。

“经初步观察，这4只猴面鹰应该只有一两个月大，没有外伤。顺利的话，预计再抚养照料2个多月后就可放飞大自然。”湖南省生物多样性保护中心姜卫星介绍说。

■文/视频 图

全媒体记者 和婷婷



▲村民捡到的5只怪鸟是国家二级保护动物猴面鹰。



扫码看视频